

ZORIANUL

Anul V, nr. 856
MERCURI
14 APRILIE 1993
4 pagini — 15 lei
Program de
audienețe : 9—13

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII. APARE IN VALEA JIULUI

F A X

Optimizare feroviară

Joi, 8 aprilie a.c. sediul Regiei autonome a huilei a găzduit o importantă întâlnire, cu privire la optimizarea transportului pe calea ferată a huilei din Valea Jiului către beneficiari. Au participat directorul Exploatarii de preparare a cărbunelui, delegatul Regionalei SNCFR Timișoara, șeful Regulatorului de circulație și mișcare din stația Petroșani și un expert în marketing exploatare și transporturi feroviare de la firma germană Eisenbahn Consulting GmbH Frankfurt. Această acțiune face parte dintr-un program finanțat de Banca europeană pentru reconstrucție și dezvoltare. România este a șasea țară care beneficiază de acest gen de studii și expertize. Concluziile acestor discuții vor fi centralizate și analizate, urmând să se concretizeze într-un program național de optimizare a transporturilor feroviare. (P.N.)

Săptămâna spovedaniei

Ne aflăm în cea de-a treia săptămână parlamentară consacrată aproape în întregime adoptării bugetului pe acest an. Fiind o săptămână scurtă, nu ne așteptăm ca legislativul să încheie dezbaterile pe articole deși satisfacția parlamentarilor, a fost grăbit ritmul de lucru al camerelor reunite. Tot parlamentarii sunt cei care au dat glas încă unei satisfacții legate de faptul că au fost depășite mai multe capitole critice ale Legii Bugetului, cu privire la activități (cultură, învățământ, sănătate), pentru care niciind nu ne-au ajuns banii.

Dincolo de aceste satisfacții care ne-au emoționat prin sinceritatea lor, se află viața noastră zbuciumată, grijile zilei, problemele sindicatelor sau, într-un cuvânt, insatisfacțiile țării. Va răzbate oare ecoul acestor griji, amplificat de amenințările care au devenit publice cu greva, până sub cupola legislativului? Sigur că o grevă, împreună cu tot ceea ce derivă din relațiile guvern-sindicat nu face obiect de dezbateri pentru cele două camere, dar parlamentul nici nu poate să rămână complet detașat de zgomotele străzii, când ele cresc în intensitate.

Deci, parlamentul dezbate Legea Bugetului, sindicatele cer indexări și compensații peste puterea reală a economiei, guvernul încearcă să explice care sunt limitele resurselor naționale. Unele sindicate se retrag de la negocieri când ar trebui să fie prezente la acest dialog, pentru ca el să nu se transforme ulterior într-un mo-

nolog. Retragerea (diplomatică?), prea seamănă cu un act premeditat ca să putem crede în obiectivitatea lui. În schimb, consemnăm că există și ligi sau confederații care au ocolit, sau au depășit faza copilăriei sindicale și de pe o poziție independentă — singura care le conferă credibilitate — s-au delimitat la marile manevre ale liderilor aflați între două curente ideologice: al fostului UGSR și al actualului...

Mai multe întrebări plutesc în atmosfera încărcată de griji a acestei săptămâni. Vom mai avea greve, mitinguri, marșuri? Va ceda guvernul în fața grupurilor de presiune care se retrag sistematic de la negocieri? Va pătrunde ecoul acestor probleme sub cupola parlamentului? Călcă peste pipăză, va veni ex-regele să ciocnească ouă roșii (34,50 lei bucata) la mormintele străbunilor, de sfintele sărbători creștinești ale paștilor? Vor renunța confederațiile bucureștene (fostul și actualul UGSR) la marile manevre din această săptămână zbuciumată? Și, dincolo de patima sindicală, va înțelege guvernul partea de contribuție cu care este dator să mai atenueze din insatisfacțiile țării?

Spun observatorii vieții noastre politice, mai în glumă, mai în serios, că ne aflăm în săptămâna patimilor. Cred mai degrabă, că suntem în săptămâna spovedaniei. Așteptăm părțile, să spună fiecare, cu ce a greșit și cum va mai îndrepta viața noastră cea de toate zilele.

Ion MUSTAȚA

Raționalizarea consumului de pâine

Datorită creșterii nejustificate a consumului de pâine, precum și datorită imposibilității acoperirii cererii populației prin repartiții sau alte resurse, începând cu data de 13 aprilie, desfacerea panii subvenționate se face pe bază de cartele eliberate de magazinele societăților comerciale REALCOM și „Spicul”. Se vor asigura 500 grame pâine zilnic pentru toți cetățenii Văii Jiului, iar pentru mineri un kilogram zilnic.

Locuitorii Văii Jiului sunt rugați să înțeleagă că această măsură este în întâmpinarea mai buneii aprovizionări și a stopării tendințelor de stocare a pâinii, în vederea folosirii ei ca hrană pentru porci.

INCERCARE DE INTIMIDARE A CORESPONDENTULUI „ROMÂNIEI LIBERE” LA PETROȘANI

■ Poliția efectuează cercetări în vederea identificării făptașului

Luni seara, în jurul orei 22,30, o persoană (sau persoane), neidentificată încă a incendiat apartamentul corespondentului „României libere”, dl. Florin Mireea Corcoz. „A fost turnată benzina pe covorul din fața ușii apartamentului meu — ne-a relatat dl. Corcoz, — după care aceasta, antrenată de curentul de aer, s-a scurs în interior. Apoi a fost aprinsă. Au ars ușa și lino-leumul. Noroc că eram acasă. Cred că este vorba de o acțiune premeditată, de intimidare a mea. Am anunțat poliția, aceasta a venit imediat la fața locului. Vă spun, din fericiere eram acasă, iar pagubele materiale sunt minime. Ceea ce s-a încercat să mi se facă mie aduce a atentat terorist”.

Gheorghe OLTEANU

Birocrația e în floare. Iar în spatele ei se ascund de cele mai multe ori ilegalitățile. Izbindu-se ca de un zid de netrecut, cetățeanul care e pus față în față cu birocrația are de ales, în condițiile democrației. Poate să se lupte sau poate să se rezemneze. Poate să învingă sau să fie învins. Depinde de cât de perseverent poate fi pentru a-și atinge țelurile. Ce te faci înă — dacă birocrata merge năvălind mână, ca ilegalitatea?

Acest motiv de reflecție amară este interesant prin fapte care se petrec în orașul Vulcan — de câțiva ani buni în legătura cu criza buteliilor de aragaz. Influențarea Societății Comerciale „PECO” SA a primit ca moștenire și depozitul din Vulcan. Poate bune și la locul lor, până la un punct. Distribuția buteliilor de aragaz nu se face direct din depozitul PECO, ci prin intermediul unui centru orașenesc înființat în Vulcan în anul 1989. Fără a mișca un deget, centrul cele circa 4000 de butelii care se schimbă lunar prin acel centru, depozitul încasează prețul prevăzut pentru transportul montarea buteliei la domiciliul clientului. Șeful acestui centru a ajuns o persoană atât însemnată încât nimic nu-l poate clinti din loc, oricât de multe matrapazlăcuri ar face la distribuția buteliilor. Ce se în-

tâmplă, de fapt, la centrul de distribuție a buteliilor din Vulcan? În situația în care numărul de butelii nu satisface pe loc, integral, cererea de schimb a buteliilor sunt create condiții favorabile de servire preferențială a anumitor persoane. În timp ce alte persoane nu pot schimba o butelie, uneori săptămâni în șir. Indiferent de ce ar face, șeful centrului nu poate fi tras la răspundere! El nu poate fi tras la răspundere întrucât nu are calitatea oficială de gestionar. Legalmente, un cetățean caruia i s-ar pierde butelia în perioada în care este depusă, goală, la centrul de schimb, în așteptarea alteia, plină, nu-l poate trage la răspundere pe șeful centrului. El nu are gestiune!

Legea prevede clar că o persoană care primește, depozitează, manipulează și distribuie substanțe explozive cum este și

cazul aragazului, trebuie să aibă o autorizație oficială și aviz din partea pompierilor. Șeful depozitului din Vulcan nu are avizul și autorizația respectivă! Dar se menține „pe funcție”. Cine-l men-

cum, ne-a spus dl. ing. Ovidiu Avramescu, primarul orașului. Înainte de schimbarea vechiului prefect, Prefectura a trimis la Vulcan un reprezentant din consiliul de administrație al Societății Comerciale PECO să analizeze situația și să ia o decizie. Reprezentantul s-a limitat să ne solicite un alt loc pentru organizarea altui centru orașenesc de distribuție a buteliilor. I s-au oferit trei sedii. Dar toate au fost refuzate, din diferite motive. Vechiul centru continuă să funcționeze, ca până acum”.

Ceea ce e mai dureros, însă, nemulțumirile cetățenilor care nu dispun de pile, cunoștințe și relații pe lângă șeful de centru, pentru schimbarea unei butelii, nu și-au primit rezolvarea. Nimeni nu contestă utilitatea centrului de schimb. Dar cei ce pot face ordine n-o fac, ci rămân pe poziții. Se invocă în principal faptul că PECO nu este în subordonarea administrației publice locale... Se naște însă, întrebarea: ce are qua cu cealaltă? Subordonarea e una, iar perpetuarea neregulilor și tolerarea lor este cu totul altceva!

Violet STRAUȚ

Realități dureroase CINE INCURAJEAZĂ ILEGALITĂȚILE?

● Grupul celor 7 state industrializate intenționează să ofere Rusiei ajutoare destinate cu precădere sectorului industrial, în cadrul reuniunii ministeriale ce va avea loc la Tokio, în această săptămână.

● Ministrul rus al securității, Viktor Barannikov, a subliniat că serviciile de securitate „nu vor permite să fie implicate în jocul politic” și „nu vor fi niciodată instrumente de violență politică”.

● Cele aproape 60 de avioane de luptă din SUA, Franța și Olanda, se află pregătite la bazele lor din nord-estul Italiei pentru a-și începe luni, de la ora 12,00 GMT, misiunea în zona de interdicție aeriană de deasupra Bosniei—Herțegovina.

● Nu există mijloc de reconciliere cu președintele Boris Elțin înainte de referendumul de la 25 aprilie, a opinat vicepreședintele Rusiei, Aleksandr Rutkov. Vorbind la o conferință de presă a liderilor coaliției de centru „Uniunea Civilă”, el a apreciat că această criză „intervenită în relațiile șefului statului cu celelalte organe de conducere ale țării a pornit de la divergențele de păreri legate de promovarea politicii economice” și s-a soldat cu o diminuare de 30 la sută a producției agricole și o creștere a criminalității în Rusia.

● Președintele Armeniei, Levon Ter-Petrosian, a salutat inițiativa șefului statului rus, Boris Elțin, care și-a exprimat disponibilitatea de a fi mediator în procesul de soluționare prin mijloace politice a conflictului din Nagorno-Karabakh — transmite agenția ITAR-TASS, care citează serviciul de presă al președinției armene.

● În perioada 15—16 aprilie se vor desfășura, la Pretoria, lucrările celei de-a II-a sesiuni a comisiei mixte guvernamentale româno-sudafricane de cooperare economică și tehnică. Vor fi analizate, cu acest prilej, posibilitățile generale de dezvoltare a raporturilor economice bilaterale în condițiile transformărilor ce au loc în ambele țări, stadiul relațiilor bilaterale pe linia schimburilor comerciale și cooperării economice și măsuri de impulsivare a acestora.

● Între 20 și 23 aprilie, la Budapesta va avea loc a 51-a aniversare a Comisiei Dunării. Între altele, în cadrul sesiunii sînt prevăzute dezbateri asupra calității de parte la Convenția de la Belgrad și de membri al Comisiei Dunării, ca urmare a evenimentelor care au avut loc pe plan internațional.

● Italianii vor participa, la 18 aprilie la un referendum avînd opt teme de importanță majoră, începînd de la modificarea sistemului electoral și pînă la traficul de droguri.

● Asasinul lui Chris Hani, secretarul general al Partidului Comunist Sud-African, este Janusz Jacob Walus, polonez de origine, naturalizat sud-african.

● Papa Ioan Paul al II-lea a lansat, duminică, cu ocazia sărbătorilor de Paști, un apel presant la pace în Bosnia și Herțegovina.

Hotărârea nr. 19/1993

privind stabilirea taxelor de pășunat pentru anul 1993

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI PETROȘANI :

Analizând propunerile făcute de viceprimarul municipiului Petroșani, precum și a raportului Centrului agricol prin care se propun taxele de pășunat pentru folosirea gurilor de munte aflate în administrarea Consiliului local al municipiului Petroșani :

Aplicând prevederile adresei Ministerului Agriculturii nr. 39239/1992, privind regulile referitoare la organizarea pășunatului pe suprafețele din administrarea consiliilor locale, la condițiile concrete ale localității :

Ținând seama de faptul că taxele de pășunat, precum și măsurile referitoare la exploatarea gurilor de munte, pot avea influență asupra creșterii efectivelor de animale precum și a puterii economice a gospodăriilor din zonă :

În temeiul prevederilor Legii nr. 8/1971, pentru organizarea, administrarea și folosirea pășunilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a Stațiilor comunale de montă ale art. 21, alin. 2, lit. F și art. 29 din Legea nr. 69/1991, privind administrarea publică locală :

HOTĂRĂȘTE :

Art. 1. — Taxele de pășunat, pentru anul 1993, vor avea următorul nivel :

- a) Bovine adulte — 300 lei/cap
- Tineret bovin peste un an — 200 lei/cap
- Tineret bovin sub un an — 100 lei/cap
- b) Ovine adulte — 150 lei/cap
- Tineret ovin — 100 lei/cap
- c) Cabaline — 400 lei/cap

Art. 2. — În vederea menținerii potențialului

gurilor de munte, stabilește numărul zilelor muncă pentru crescătorii de animale în funcție de efectivul de animale scos la pășunat astfel :

- a) Pentru bovine și celelalte adulte, o zi muncă pentru una bovină sau cabalină ;
- Pentru bovine și cabaline tineret, o zi muncă pentru două bovine sau cabaline ;
- b) Pentru ovine adulte, una zi muncă la cinci ovine ;
- c) Pentru ovine tineret, una zi muncă la zece ovine ;

Art. 3. — Pentru pășunatul individual înainte de ieșirea la munte, pășunatul mai mult decât timpul necesar transumanței precum și pășunatul fără achitarea taxelor mai sus stabilite, se sancționează cu dublul taxelor de pășunat stabilite în prezenta hotărâre.

Art. 4. — Contravaloarea unei zile de muncă neefectuate este de 2500 lei, constatată cu ocazia recepției lucrărilor făcute pe pășunul până la data de 10 iunie 1993, făcute de către Ocolul Agricol local.

Art. 5. — Taxele pentru terenurile ce aparțin domeniului privat al orașului, sunt diferențiate pe categorii de folosință a terenurilor și structura culturilor și sunt următoarele :

- teren arabil — 15 lei/mp
- fâneață — 3 lei/mp

Art. 6. — Primarul municipiului Petroșani și Centrul agricol vor aduce la îndeplinire prezenta hotărâre.

Consiliul local al municipiului Petroșani

PROGRAMUL TV

MIERCURI, 11 APRILIE

- 7,00 TVM. Telematinal.
- 10,00 TVR Iași.
- 11,00 TVR Cluj.
- 12,00 Film serial. MAGUY.
- 13,00 Lumea copiilor.
- 14,00 Actualități.
- 14,15 Ora de muzică.
- 15,00 Preuniversitaria.
- 15,50 Tragerea Pronoexpres.
- 16,00 Oameni de lângă noi.
- 16,30 Panoramic muzical.
- 17,00 Actualități.
- 17,05 Mondo-femina.
- 17,30 Mesaje prin milenii.
- 18,00 Arhive folclorice.
- 18,30 Azi în prim plan.
- 19,15 Desene animate.
- 19,40 Știri.
- 19,50 FOTBAL: România — Cipru.
- 21,50 Actualități.
- 22,25 Telectinemateca: SPAIMA ÎN TOIUL NOPTII. (SUA, 1946)
- 23,15 Simpozion.

HOROSCOPI

BERBEC — DRAGON

Nu riscați astăzi nici o investiție de viitor.

TAUR — ȘARPE

O zi deosebit de plăcută în compania unui... Vărsător!

GEMENI — CAL

Ferțiți-vă de avansurile dușmanilor oculte!

RAC — OAIIE

Nu vă faceți iluzii că veți ieși astăzi din impasul financiar în care vă aflați.

LEU — MAIMUȚA

Ocupați-vă mai mult de familie.

FECIOARA — COCOȘUL

O stare de indispoziție vă da peste cap toate planurile de astăzi.

BALANȚA — CÂINELE

Nu demarați nimic în plan sentimental. Azi... nu ieși!

SCORPION — MISTREȚ

Pregătirile pentru sărbători vă acaparează tot timpul liber.

SAGETATOR — ȘOBOLAN

Mici probleme cu sănătatea și un mare dezastru financiar.

CAPRICORN — BOU

Ferțiți-vă de orice implicare agresivă în relațiile cu partenerul dv.

VARSATOR — TIGRU

Azi puteți obține totul sau aproape totul. Depinde cum puneți problema.

PEȘTI — IEPURE

Dacă nu sunteți atent(ă) riscați să primiți o „lovitură sub centură“.

România, în comparație cu alte țări din Europa cunoaște o mortalitate redusă prin cancer. Se remarcă însă și în țara noastră o tendință de creștere a mortalității prin procese tumorale maligne pentru majoritatea localităților cancerului. Mortalitatea este mai mare la bărbați și în mediul urban — a declarat unul redactor la Agenției Naționale de Presă, directorul Institutului Oncologic, prof. dr. Ion Pană.

În anul 1991, în țara noastră au existat în evidența unităților sanitare 41.120 cazuri noi, adică 177,65 cazuri noi la 100.000 locuitori; 32.293 decese, adică 139,49 decese la 100.000 locuitori și 158.808 bolnavi în viață, adică 685,95 cazuri în viață la 100.000 locuitori.

Analiza structurii incidenței cancerului pe localizări, la ambele sexe, evidențiază pe primele locuri cancerul bronho-pulmonar, al sânelului, stomacului, colului uterin, tumorile maligne cutanate, ale ficatului, intestinului, vezicii urinare, pancreasului și prostatei.

La bărbați se întâlnesc în ordine frecvenței: cancerul bronho-pulmonar, gastric, al faringelui, plămânului, ficatului, vezicii urinare, pancreasului, leucemiile și rectului, colonului, aneurismile, iar la femei, cancerul

glandei mamare, colului uterin, stomacului, pielii, plămânului, ovarului, colului uterin, colonului, anusului și rectului, ficatului, pancreasului și leucemiile.

Se evidențiază valori crescute

Cancerul pe locul II

ale Indicatorilor, în mediul urban, pentru cancerul bronho-pulmonar, ale sânelului, ovarului, colonului și vezicii urinare, iar în mediul rural pentru cancerul colului uterin, stomacului și cancerul pielii.

Tendința actuală este de creștere a mortalității prin cancerul bronho-pulmonar, glandei mamare, intestinului, rectului, endometrialului și ovarului și de scădere pentru cancerul gastric — a precizat Interlocutorul.

Din totalul cazurilor de cancer înregistrate, 50 la sută afectează vârsta vieții active (35—64 ani), 45 la sută vârstele peste 65 de ani și 5 la sută grupa etară este cuprinsă între 1—34 ani. Do-

cesele prin cancer ale vârstei active (35—64 ani) reprezintă 22 la sută la bărbați și 29 la sută la femei, din totalul deceselor pentru această vârstă.

Din datele pe care le avem și din datele de prognoză se poate face o succintă evaluare a dimensiunii problemei cancerului în țara noastră, din care reiese că:

— mortalitatea prin tumori maligne se situează în cadrul mortalității generale, începând cu anul 1978, pe locul doi, după bolile cardiovasculare;

— tendințele prognostice arată o creștere a mortalității la aproape toate localizările neoplazice importante (cancer bronho-pulmonar 26 la sută, cancer la sân 11,4 la sută, cancer al colului uterin 10 la sută), cancerul gastric tinde să scadă dar rămâne la coe ridicate;

— peste jumătate din bolnavii care se prezintă la primul consult oncologic se află într-un stadiu evolutiv înaintat de boală, pentru care tratamentul are doar un caracter paliativ.

(ROMPRES)



Semne de redresare

Recesiunea economică prin care trece România este evidentă. Scăderea nivelului producției a alina cote alarmante. Totuși, există și unele semne bune, de redresare, în anumite domenii. Așa de exemplu, nivelul transportului de cărbune pe calea ferată, din Valca Jiului către beneficiari, crește în anul 1992

față de 1991 cu câteva sute de mii tone. De altfel, producția de cărbune este printre puținele domenii economice care cunoaște un oarecare reviriment. Nu trebuie omis faptul că nivelul alina nu reprezintă decât o treime din cel al anului de referință, 1989. Mai este mult până... departe. (P.N.)

Aveți pălărie?

Dacă nu aveți, dar doriți să vă cumpărați una, mergeți repede la magazinul universal „Jiul“ din Petroșani. Pe la mijlocul săptămânii trecute au venit elegantele pălării Tonak produse în fosta Cehoslovacie. Mai întâi le vedeți, le probați, vedeți cât costă și apoi vă înnoiți, potrivit obiceiului, de Paști.

Și tot la Jiul, se primiseră televizoare „Diamant“ (alb-negru). Nu știu dacă or mai fi. (T.S.)

„Cu petrolul ce-au făcut?“

Nea Tomuș, pensionar din Vulcan, este un bătrânc simpatios care, când își pune în gând să rezolve ceva, se zbate zi de zi pentru asta. Uneori, însă, degeaba. Ultimul tip de demersuri pe care îl întreprinde este acela de a-și procura gaz. Petrol lampant, adică. Imi spune că, de câteva luni, dă raite pe la stația PECO din localitate pentru a pune mâna pe câțiva litri din beculul menționat. Încercări fără rezultat, deoarece gaz nu este. Din cauza asta s-a plâns la toți mai narii din oraș. Dar tot nu s-a ales cu ceea ce caută. A venit de câteva ori la ziar. Tonuș său ultimativ m-a făcut să zâmbesc. I-am zis, tate, noi n-avem pompa de petrol aici în redacție. Ce putem face este să scriem despre frământările marelui. Și, poate, cei de la PECO, dac-or avea, or să trimită și-n Valea Jiului.

O fi înțeles sau nu, asta nu mai știu. A zis că va merge la Timișoara și dacă nu rezolvă nimic acolo, ia calea Bucureștiului. Direct la domnul prim-ministru o să se oprească. O chestiune se cunoaște bine: dl. prim-ministru are, acum, destul foc pe capul lui. Asta i-ar lipsi. Cineva care să-i mai toarna și gaz peste el.

Revenind însă la necazul pensionarului numit la început și nu este doar al lui, sunt mulți aceia care utilizează petrolul în treburile casnice — ar fi bine ca el să fie luat în seamă. După 1 mai, prețul unui litru de gaz va sări bine peste sută. La banii unuia care trăiește dintr-o pensie de 14—15.000 de lei va fi un lux să-și cumpere un zece-douăzeci de litri. Așa că o favorare — să-l spunem și astfel — făcută înainte de scumpiri va avea rezonanțe puternice în inimile lor.

Gheorghe OLTĂNĂ

Nou, la Uricani

Începând cu această săptămână, fosta discotecă a sindicatelor din Uricani a trecut în administrarea și coordonarea SG AMICII SRL Uricani. Beneficiind de un program vast, discoteca — deocamdată singura din oraș — funcționează toată săptămâna, mai puțin în zilele de luni și miercuri. Vinerea, alternativ,

program de rock și, respectiv, rap.

Domnul Costel Stancu, patronul firmei AMICII are să-mă mărturisescă faptul că, în cel mai scurt timp va schimba la totalitate dotarea și activitatea acestei discotece, aducând-o la standarde occidentale. (T.V.)

PUBLICITATE

Societatea Comercială „COMIN” SA Petroșani

ORGANIZEAZA

concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- revizor contabil
- tehnician auto

Condițiile de participare la concurs sunt cele prevăzute de legislația în vigoare, privitoare la studii și vechime.

Concursul se va organiza în data de 20 aprilie 1993, ora 9, la sediul societății din Petroșani, str. Mihail Eminescu nr. 22, unde se dau și relații suplimentare.

VANZARI

VAND dozator trei capete, marca SIMENS, spațiu comercial 26 mp, piața „8 Martie” Petrița. Informații, str. 1 Decembrie 1918 (fosta Republicii), bl. 97, sc. 1, ap. 39, orele 17-21. (2551)

SOCIETATEA Comercială BROCON SRL vinde 100 lazi ambalaj bară 1/2 litri, două dozatoare capacitate sucuri, recipient aluminiu 2000 litri, mașină spălat sticlă. Telefon 54837, după ora 14. (2543)

VAND apartament 2 camere, Petroșani, Republicii, 105/61. Telefon 543719, după ora 16. (2525)

VAND (valută) apartament 4 camere, Petroșani — central, multiple îmbunătățiri. Telefon 54425. (2527)

VAND apartament 2 camere, Petroșani, Aviatorilor, bloc 60 A/62 (D2). (2523)

VAND video player Orion sau schimb cu frigider Arctic. Petroșani, Aviatorilor, bloc 34/4. (2524)

VAND ARO 10 și baracă metalică 12/3 m. Telefon 545363. (2445)

VAND mașină înghețată „Frizer”, nouă, preț avantajos. Telefon 545814, între orele 8-18. (2530)

VAND video player Funai, nou, 130 000, radiocasetofon Osaka, cumpăr remorcă ARO. Telefon 545043. (2535)

VAND microbuz Barkas, an fabricație 1987. Republicii, 63/14, Petroșani. (2545)

VAND Datsun 100, Vulcan, str. Pinului, bloc 53, ap. 6. (2544)

VAND garsonieră (bloc Auto-moto). Relații: Aviatorilor, 38/17, Petroșani. (2541)

VAND garsonieră confort 1 Petroșani, strada 1 Iunie, telefon 544080. (2548)

VAND urgent Dacia 1310, fabricată în 1984. Relații la telefon 543396, după ora 16. (2539)

VAND Dacia 1310. Petroșani, Cuza Vodă 581, telefon 542447, după ora 16. (2546)

DIVERSE

ABSOLVENTII clasei a XII-a B, promoția 1982-1983 să ia legătura cu Cristina: 544144.

OFERTE DE SERVICIU

SOCIETATEA Comercială „Rodica” IMPEX SRL angajează urgent barmani, ospătari, brutari. Informații: zilnic la sediul firmei „Cerbul de Aur”, Petrița, Republicii, nr. 27, între orele 14-15. (2120)

SOCIETATEA Comercială „Minodora” SRL Vulcan (vizavi de Magazinul Tinerețului), angajează urgent 2 șoferi (buni mecanici), cu carnet de muncă, de preferință localnici, salariu negociabil 50-70 mii lei. Relații la telefon 570853 sau la sediul firmei, zilnic între orele 16-20.

SCHIMBURI LOCUINȚA

SCHIMB apartament 3 camere, confort I, proprietate, ultracentral, Petroșani, cu similar sau variante Deva. Telefon 544633 sau Deva 618929. (2542)

SCHIMB garsonieră parchetată, Petroșani, cu apartament 2 camere, exclus Șerpărie. Relații, str. Ecaterina Varga, 27/2 (coloniștii). (2552)

PIERDERI

PIERDUT certificat calificare în muncă de muncă, seria C-26229, eliberat de EM Livezeni. Il declar nul. (2555)

PIERDUT legitimație membru pe nume de Voin Gheorghe, eliberată de Asociația Veteranilor de Război. O declar nulă. (2522)

PIERDUT carnet student pe numele Pop Dorina, eliberat de UT Petroșani. Il declar nul. (2543)

DECESE

CU INIMILE zdrobite de durere părinții Vasile și Margareta anunță înțelegerea prematură din viață a iubitului lor fiu

POP VASILE

Înmormântarea are loc azi, ora 11. Cortegiul funerar pleacă de la Capela Unitariană, (2529)

FRATELE Tiberiu, cumnata Aurelia și nepoata Loredana regretă din suflet dispariția prematură a dragului lor frate, cumnat și unchi

POP VASILE

Odihnească în pace! (2529)

COLEGII din cadrul sectorului V Transport, EM Paroșeni, regretă profund dispariția prematură a celui ce a fost omul de aleasă omenie

ing. POP VASILE

și transmite condoleanțe îndureratei familii. În veci nu te vom uita! (2528)

SOTIA, fiul și fiicele, nora, ginerele și nepoții anunță cu durere înțelegerea din viață a dragului lor soț, tată, soț și bunici

MURICA GHEORGHE

Odihnească în pace! (2531)

COMEMORARI

AU TRECUT 5 ani de la trista despărțire de scumpul nostru nepot

DIACONU EMIL

Nu-l vor uita niciodată unchiul Ionel, mătușa Lili, verișorii Monica și Cosmin. (2532)

SOTIA Eugenia și copiii Paul, Mirela, Adi și Raluca anunță cu durere în suflet că se împlinesc 7 ani de când i-a părăsit pentru totdeauna

MAROSANU PETRU

Departele ești de noi și nu putem să-ți oferim un buchet de flori pe tristul tău mormânt. (2538)

SOTIA Nica, fiica Veta, ginerele Ion și nepoțica Adina, cu adâncă durere anunțăm împlinirea a 3 ani de la dispariția dintre noi a celui mai bun soț, tată și bunici

SERDAN PETRU

Nu-l vom uita niciodată! (2547)

CEL MAI FRUMOS CADOU CU OCAZIA SFINTELOR PAȘTI

Instalația de recepție satelit

„Electro - Star” SRL

vă oferă o gamă variată de instalații în conformitate cu bugetul fiecăruia.

■ PREȚURI INCEPÂND CU 189 000 LEI — pentru o instalație completă cuprinzând o antenă de aluminiu 1,3 m, LNC Sharp, receptor ITT NOKIA — mono cu telecomandă

■ Receptoare Radix 3300, ITT — stereo, antene 0,95, 1,2, 1,3, 1,6 m, LNC Twin Sharp (pentru doi abonați independenți) distribuitoare semnal cablu Arcon, mufe.

■ Aparatură electrocasnică, televizoare color noi și recondiționate, calculatoare HC-91, monitoare monocron, jucării — China, radiocasetofoane, videocasetofoane.

Petroșani — strada Avram Iancu, nr. 8, telefon 545632.

Uricani — telefon 273. (2550)

Societatea Comercială A.C.I. Valea Jiului S.A. Petroșani

Angajează direct sau prin transfer

— FIERARI BETONIȘTI

— DULGHERI

— ZIDARI

Vinde mijloace fixe.

Vinde boltari la prețuri avantajoase.

Relații suplimentare la telefon nr. 544770 (2537)

Exploatarea Minieră Valea de Brazi

ANGAJEAZA

direct sau prin transfer

— maeștri minieri sau ingineri conducători formație de lucru.

Concursul va avea loc în data de 27 aprilie 1993, ora 14, la sediul exploatarei.

Număr de locuri: 4 (patru).

Agenția Economică Româno-Germană Societate Comercială

str. General Dragalina nr. 6, Tg. Jiu, județul Gorj.

ANUNȚĂ:

In vin se află adevărul

Cele mai bune soiuri de vinuri din renumitele podgorii ale țării, livrate la export de Vinexport Arad (ARVINEX) le puteți cumpăra în orice cantitate de la AGENȚIA ECONOMICA ROMANO-GERMANA TG. JIU, str. General Dragalina, nr. 6, județul Gorj, DISTRIBUTOR UNIC și pe raza județului Hunedoara.

Se livrează 8-10 sortimente en gros din depozit (telefon 0929/15019), en detail la magazinele tip ABC din Tg. Jiu.

În același timp, livrăm și un sortiment bogat de lichioruri, vodcă, și romuri de calitate superioară la cele mai scăzute prețuri.

Relații suplimentare se pot obține și de la sediul societății, telefoane 17611 și 14690.

Societatea comercială „ACOMIN” S.A. CLUJ Filiala Hunedoara - Deva

scoate la concurs:

— UN POST DE ȘEF DE LOT în construcții montaj pentru lucrările din Valea Jiului.

Candidatul trebuie să fie inginer sau subinginer constructor cu cel puțin 5 (cinci) ani vechime în execuție.

Concursul va avea loc în data de 26 aprilie 1993, ora 10, la sediul din Petroșani, str. Avram Iancu nr. 12.

Informații suplimentare la telefon 544512 sau 543935.

ÎN ATENȚIA AGENȚILOR ECONOMICI și a PERSOANELOR FIZICE!

Pentru a economisi timp și bani

S.C. INTERNAȚIONAL IMPORT-EXPORT S.R.L.

cu sediul în Sibiu, str. Băii, nr. 11, telefon 092/413321,

înlocuiește contracte vânzare-cumpărare autovehicule cu un comision de numai 2%. (2517)

S. C. Vest Servicii S.R.L.

Petroșani

ANGAJEAZA:

— 8 OPERATORI PRODUSE CLOROSODICE (femei)

— 2 LACATUȘI

— 1 SCULER MATRIȚER

— 1 STRUNGAR

Informații la telefon 545644. (2510)

Colidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: Ing. Alexandru BOGDAN

